

REDACCIÓN

Augusto, 11, 1.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00

España trimestre 4'50

Unión postal, un año 36'00

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO
CONCERTADO

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o el castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.



La devoción al Papa

Contestando al saludo de una peregrinación de eclesiásticos españoles que hace dos años fué a visitar a Pío X, puso este egregio Pontífice, por tema de su alocución la devoción al Papa.

La palabra devoción, aplicada al afecto de los fieles al Vicario de Cristo, no tiene el sentido religioso de la veneración a los Santos del cielo; pero tampoco tiene el puramente urbano con que se la emplea en el trato con los hombres de la tierra. Al Papa hay que venerarlo y amarlo con un afecto singular que se remonte sobre todo otro afecto meramente humano, y ninguna palabra más propia para expresarlo que la palabra devoción usada por Pío X, de feliz memoria. No intentaba este humildísimo sucesor de Pedro recabar un honor especial para su persona particular; quería sencillamente que los cristianos tributasen la veneración debida a la persona del jefe de la Iglesia, que es una persona que dura desde los días de Pedro, y durará hasta que se acabe el mundo.

La persona del Papa es demasiado alta para que se la haga objeto de un culto vulgar, por expresivo y estrepitoso que sea.

Cristianos hay que no creen cumplir debidamente sus deberes con el Papa si no traen y llevan su nombre a cada paso, si no hacen a tiempo y a destiempo protestas de amor y adhesión a él; si no se ocupan de todas las cosas, las más menudas e insignificantes; si no hablan continuamente de lo que el Papa hace y dice, de lo que come de lo que duerme, de lo que estudia y de lo que reza. No es difícil hallar en este afán algo que va más allá de donde debe ir, algo que, sin mala intención desde luego, peca tal vez de irreverente, máxime cuando va mezclado con el intento de ilustrar la propia persona con singulares demostraciones del amor y condescendencia del Romano Pontífice.

Plácenos hacer estas manifestaciones en el día de hoy, en que, por acuerdo de la prensa hermana, se trata de rendir al Papa un especial testimonio de veneración y afecto. Más grato nos es enviarle nuestro saludo a la Ciudad Eterna, que no celebrar la ocasión de verle hospedado en nuestra patria. Esta ocasión, si para nosotros sería muy lisonjera, sería muy dolorosa para la cristiandad. Con profunda verdad dice en vulgares términos el refrán castellano: *Bien se está San Pedro en Roma*.

Celebremos con júbilo el día en que el Sumo Pontífice, de su libre voluntad, quiera visitar a España; pero no anhelemos que la visite ahora, porque esta visita sería signo de una grandísima calamidad. Ante la posibilidad de ella, el monarca español, en un rasgo digno de su corazón de rey generoso y cristiano, ofreció al Papa sus dominios como un asilo. Acojamos con amor al Papa si llega el día en que haya de buscar asilo entre nosotros; pero pidámos a Dios que este día no llegue, que son terribles para la Iglesia esas peregrinaciones de su Cabelo visible. No pueden recordarse sin dolor los días atribulados de Gregorio VII, de Bonifacio VIII, de Pío VI, Pío VII y Pío IX.

Esto reclama la devoción al Papa, es decir, el afecto puro y desinteresado al Papa; este afecto que no consiente que la sagrada persona del Vicario de Cristo sea objeto de cálculo a beneficio del honor mundanal o de la mundanal utilidad. Demosle, porque le pertenece, nuestro corazón de cristianos sinceros, y recibámos de él los favores sobrenaturales de su pastoral solicitud, nunca más seguros y abundantes que cuando pueden ser dispensados desde el Palacio Apostólico, disfrutando el Papa de una situación pacífica e independiente.



Alta empresa de amor

(CONTINUACION)

Y COMENZARON LOS PRIMEROS FRACASOS al comenzar a organizar la propaganda.

María Victoria—seudónimo tras del que se oculta en su labor escrita la fervorosa cristiana tan digna de imitación y alabanza.—*María Victoria* nos relata con encantadora ingenuidad los desengaños sufridos al emprender la marcha.

«Quisimos—dice—organizar la propaganda como se suelen organizar todas las propagandas, sin contar que este idea del sacrificio en los albores del siglo XX era completamente distinta de las demás y debía tratarse de muy distinta manera. Esta idea no admitía tómbolas, ni kermeses, ni conciertos, ninguna de esas modernas promiscuaciones de caridad que tanto la desvirtúan; y sin estos alicientes resultaba difícil la formación de una Junta de señoras que se encargara de difundirla cual deseábamos. Las señoras que realmente valían tenían ya sus obras particulares y sólo vieron en ésta una obra más que podía competir con la obra propia; las que no actuando en esta activa esfera de acción social hubiesen entrado en ella, creyeron base ilusoria y puede que hasta ridículo la de pedir «la limosna de un sombrero, el sacrificio de una superfluidad en esta época en que las más nimias superfluidades se convierten en indispensable necesidad. Todas con unanimidad perfecta llamaron a la idea del sacrificio «el sueño de una alma buena que ansiaba reparar, desconociendo la triste realidad del mundo en que vivía» y... tuvimos que desistir de formar una Junta de la que nadie quiso formar parte.

¿Qué hacer? encomendarlo a Dios; y confiando en El y

ESPERANDO CONTRA TODA ESPERANZA

empezar una propaganda modesta, obscura, pero activa y persistente; algo de labor de hormiga que pacientemente mina la tierra... Escribimos un folleto dedicado a las damas amantes del Sagrada Corazón de Jesús y otro folleto a las alumnas de los colegios de España; en ambos exponíamos nuestra idea de reparación, nuestro deseo de no mermar limosnas ni agravar presupuestos, nuestra creencia firme de que un templo hecho a base de sacrificios encerraría la verdadera esencia de la devoción al Sacratísimo Corazón de Jesús y sería el verdadero trono de se Reinado en esta feliz España que tan horriblemente pecó y tantísimo tenía que reparar. Escritos los folletos, empezamos a esparcirlos como verdadera siembra de amor, enviándolos con expresivas dedicatorias no sólo a nuestros amigos particulares, sino a todas aquellas direcciones que algunas almas buenas proporcionaban de señoras piadosas, colegios a instituciones; y como si Dios quisiera probar hasta la evidencia que sólo a El se debería el éxito de la empresa, recibimos

PRECIOSÍSIMOS ÉSAIRES

De las personas en quienes más confiábamos... y verdadero apoyo de los absolutamente desconfiados. Un caballero que leyó en esa ajena nuestro proyecto, inició el sacrificio del tabaco, absteniéndose a fumar y beber vino los miércoles y viernes de cada semana y enviando fin de año lo economizado en las 2 semanas que el año cuenta. Unas señoras de Galicia, desconocidas y pobres, iniciaron los sacrificios religiosos, las perlas del sagrario; con sacrificios verdaderamente heroicos pues llegaron a comer la verdura su aliño, para entregar el importe (de aceite) pudieron reunir 35 pesetas, las primeras que se dedicaron al sagrario bendito sufragado con los sacrificios de almas consagradas a Ds. Una pobrecita mendiga que pedía limosna por las calles de Utrera junta trabajosamente quince céntimos que remitió en un sello; y un pobre ciegoito enviaba desde la Habana cuatro sellos de a real. Y como si Dios, complaciéndose en la caridad purísima del pobre quisiera recompensarla con dádiva del rico, una señora tomando todas las precauciones imaginables para ocultar su nombre, enviaba 1.500 pesetas economizadas en vestidos y sombreros; y otra, en renuncia de joyas, entregaba cantidad mayor.

La siembra se extendía... niños, jóvenes, ancianos, ricos y pobres de muy distintos lugares, aportaban bellas flores y hermosos frutos de reparación; y al recibirlos con gratitud inmensa, sentíamos indecible alegría....»

SE REANUDARON, POR LAS OBRAS DEL SEÑORADO

la fábrica del templo, paralizada durante mucho tiempo por falta de recursos, se emprendió de nuevo con éxito creciente; hasta que un día, día luminoso en que los sueños comenzaban a ser gloriosas realidades, el 18 de junio de 1911, se inauguró la cripta de la nueva iglesia con esplendor magnífico.

¡Ya recibía culto permanente en la cumbre del monte el Corazón Sagrado de Jesús! Ya comenzaba desde las alturas su triunfo y su reinado sobre España!

Pocos días después de aquella manifestación de fe y de amor de Barcelona, sería la manifestación ingente, henchida de entusiasmo, que se llamó el XXII Congreso Eucarístico Internacional de Madrid.

A COSTA DE SACRIFICIOS

quedó terminada la cripta del Templo Expiatorio Nacional del Tibidabo.

Sobre nuevos sacrificios se ha de alzar éste, como un himno de pie, inspirado por el amor y la reparación.

(Continuará)

Noticias de la guerra

COMUNICADO RUSO

Petrogrado.—Cerca de Offowitz desde la mañana del 11 hasta el 12 por la tarde, hubo violentos duelos de artillería, y en los valles de Sknoda y Bissa, torroteo de infantería.

La infantería enemiga efectuó en la noche del 12 con fuerzas de poca importancia un ataque a la región del pueblo de Torcak-Olchine, que rechazamos con éxito.

Nada nuevo en el resto del frente.

NOTA ALEMANA

Nordeich, 14.—El gran cuartel general alemán comunica:

Occidente: Esta noche rechazamos nuevos ataques franceses efectuados con granadas de mano en la región de la azucarera de Souchez.

En la Champagne, en la región de Troxoc, al O. de Draonne y de Perthes, los franceses hicieron saltar algunas minas, sin lograr ventaja alguna. El fuego de nuestras granadas de mano les impidió tomar pie en los puntos que había hecho saltar.

Nuestra ataque en Argona ha sido acompañado de un completo éxito.

Al NO. de Vienne-le-Chateau asaltamos las posiciones enemigas en las alturas, en un frente de tres kilómetros y avanzamos en un kilómetro. La altura 285 «La fille morte» ha sido ocupada por nuestras tropas. Hicimos prisioneros a 2.581 franceses no heridos, entre ellos 51 oficiales, y tomamos dos cañones, dos cañones revólver, seis ametralladoras y gran cantidad de material de guerra. Además capturamos de 300 a 400 soldados heridos, que son cuidados por nuestras tropas sanitarias.

Nuestras tropas avanzaron hasta llegar a las posiciones de la artillería francesa, inutilizando 8 cañones, que finalmente han quedado entre las posiciones del enemigo y las nuestras.

Cerca de Frezenberg, al NO. de Iprés, obligamos a descender a un aeroplano inglés.

Oriente: Entre el Niemen y el Vistula, en la región de Kalwaria, al SE. de Kowno, cerca de Prasnysz y al S. de Mlawa, obtuvieron nuestras tropas algunos éxitos de importancia.

En el teatro SO. de la guerra no ha cambiado la situación de las tropas alemanas.

NOTA AUSTRIACA

Viena.—El comunicado oficial dice que fuera de duelos de artillería y algunos encuentros de poca importancia, no hay nada digno de mención.

BUQUE A PIQUE

Estocolmo.—El buque sueco de tres palos «Dlesi» chocó con una mina cerca de Scharen, hundiéndose. Llevaba cargamento de carbón.

LAS HUELGAS EN INGLATERRA

Londres.—El ministerio de Municiones anuncia que cada huelga de mineros, en los distritos de South-wales, será castigada desde ahora en adelante como infracción de leyes.

EN LOS DARDANELOS

Constantinopla.—Las pérdidas del enemigo en los combates de la región de Arad se estiman en 2.000 entre muertos y heridos.

Ayer fracasó un nuevo ataque contra nuestra ala derecha, el enemigo se retiró dejando en nuestro poder gran cantidad de material de guerra.

También rechazamos tres ataques en el frente de Seddul-Bahr.

El general von Lowenfeld ha sido distinguido con la orden de Osmania de primera clase; el príncipe Alberto de Schleswig-Holstein con la de Modschidi de primera clase, y el coronel Stremmel recibió la orden de Osmania de segunda clase.

NOTA OFICIAL FRANCESA

París, 14.—En el comunicado oficial de la noche se dice así:

En Bélgica el enemigo ha bombardeado Furnes y Ostdamkerke.

Hemos hecho fuego de represalias contra los acantonamientos alemanes de Niddelkerkoc.

En la región N. de Arrás los alemanes han intentado por dos veces, pero inútilmente, efectuar operaciones.

Cerca de Suhez y en todo el sector el fuego de cañón ha sido continuo.

En Arras, el barrio de la Catedral ha sufrido especialmente con el bombardeo; tres paisanos fueron muertos.

En el valle del Aisne la acción de la artillería es bastante violenta.

En Argona hemos atacado desde la región O. del camino de Binarville Vienne-le-Chateau hasta María Teresa.

En varios puntos hemos tomado pie en las trincheras alemanas.

Al O. de la salva de Argona nuestros ataques han ido más allá del camino de Servon y nos han asegurado la posesión de un pequeño bosque llamado bosque de Beaurain.

Entre María Teresa y Haute Chevauchée las ventajas que el enemigo pudo obtener ayer, no exceden en punto alguno de 400 metros de profundidad.

En los Vosgos ha habido violento bombardeo en La Fontenelle. Nuestros aviadores, prosiguiendo

sus trabajos de bombardeo, lograron ayer efectuar destrucciones importantes en la estación de Libencourt, bifurcación militar entre Douai y Lille.

Una escuadra de 28 aviones arrojó sobre los edificios y vías 24 proyectiles de 90 y 16 de 155.

Los aviones y los cañones de que disponía la escuadra bombardearon un tren que estaba detenido entre dos estaciones, y obligaron a aterrizar a un albastrero.

VOLADURA DE DOS VAPORES

Bucarest, 14.—Anoche, a cosa de las diez, en el puerto de Cernavoda ocurrió la explosión de dos vapores cargados de petróleo y bencina, destinados a Serbia.

Las explosiones produjeron dos víctimas, causando importantes pérdidas.

Se cree que fueron causadas por bombas lanzadas por un aeroplano de nacionalidad extranjera, cuya presencia se notó sobre Cernavoda y que huyó en dirección al Danubio.

EL CONDE DE BERCHOLD, VOLUNTARIO

Ginebra, 14.—El exministro austriaco conde de Berchold, se ha incorporado como voluntario en el 11 regimiento de dragones, en el que se halla su hijo, y que lucha en el frente italiano.

MAESTROS MUERTOS EN LA GUERRA

Milán, 14.—El *Corriere della Sera* ha recibido de Alemania la noticia de que de 40.000 maestros alemanes, se da en las listas como muertos a 4.900.

EL 14 DE JULIO EN LAS TRINCHERAS

París, 14.—Con motivo de la fiesta del 14 de julio, se había efectuado en el frente la más bella manifestación.

Se afirma, en efecto, que todos los soldados que desde los Vosgos hasta el mar forman las trincheras contra el invasor, la más sublime de las mirallas vivientes, se pusieron de acuerdo para entonar en el mismo minuto la «Marsellesa».

TRASLADO DE LOS RESTOS DE ROUGET DE L'ISLE

París, 14.—Se ha efectuado en el pueblo de Choisyleroi, en presencia de las autoridades locales y de los delegados de las sociedades patrióticas, la exhumación de los restos de Rouget de l'Isle.

Los restos fueron trasladados desde el cementerio de Choisyleroi al salón principal de las Casas Consistoriales, convertido en capilla ardiente, desde donde fueron transportados al Arco de Triunfo de París.

TRIGO PARA ALEMANIA Y AUSTRIA

Londres, 14.—El *Times* publica un despacho de Mitylene diciendo que la mayor parte de la cosecha de granos y cereales de Rumania, está ya adquirida con destino a los mercados alemanes, cuyos representantes tienen ya depositadas las mercancías a su disposición en los barcos surtos en el Danubio, no pudiendo el gobierno impedir que tales cargamentos sean transportados a Austria y a Alemania.

EL GENERAL PORRO

París, 14.—La prensa dice que el general Porro ha regresado a París del frente de batalla sumamente satisfecho.

Anoche volvió a Italia.

NOTICIAS

locales y provinciales

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

DIA 15

Barómetro a 0.º y al nivel del mar, mañana, 761'91 milims.—Id. tarde 760'64.—Temperatura normal, mañana, 25'50.—Id. tarde, 26'00.—Id. máxima al sol, 32'40.—Id. id., a la sombra 25'50.—Id. mínima reflector, 16'10.—Id. id., a la sombra, 17'25.—Oscilación, 0'50.—Dirección del viento, O.S.O.—Id. tar., O.S.O.—Velocidad en 24 horas, 118'70 kilms.—Estado del cie-

TRANSPORTES RÁPIDOS

SOCIEDAD ANÓNIMA

Constituida en Barcelona el día 8 de junio ante el notario D. Antonio Par para el transporte de mercaderías por medio de camiones automóviles.

Capital: 3.000.000 de pesetas

Emisión de 3.000 acciones de 500 pesetas cada una totalmente liberadas y a la par.

Informes y suscripción en Tarragona el **Banco de Valls**.

INFORMACION MILITAR

A la Comandancia de Carabineros de esta provincia se remiten pasaportes para que los Carabineros Matías Delgado Giménez y Luis Tirado García marchen a Estepona (Málaga) y Pamplona (Navarra) respectivamente para su incorporación a aquellas Comandancias.

Igual documento a favor del Carabinero Cirilo Dominguez Zamora para que marche a residir a San Lorenzo del Escorial donde se le ha concedido el retiro.

En orden de la Plaza del día de ayer se dispone que la tropa empiece a hacer uso de los baños de mar.

Servicio para el día 16 de julio. Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: Comandante de Luchana D. Ricardo Lillo.

Vigilancia hospital y provisiones: 2.º Capitán de Almansa. Parada y vigilancia: Almansa.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Nuestra Señora del Carmen y el Triunfo de la Santa Cruz.

SANTOS DE MAÑANA.—Ss. Alejo cf., Jacinto mr. Marcelina vg. y León IV p.

APOSTOLADO DE LA ORACION (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

Intención general para julio. Las víctimas de la guerra.

Oración cotidiana para este mes. Oh Jesús miol por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, en ofrecido las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que Dios recoja a los muertos y proteja a los vivos y a los huérfanos.

Resolución apostólica. Orar por las víctimas de la guerra y favorecerlas con obras.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de las M. Descalzas, siendo las horas de manifiesto por la mañana de siete a diez y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

FIESTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN.

Carmen.—A las cuatro misa cantada por los adoradores nocturnos, a la cual podrán asistir todos los fieles, como también comulgar dentro de ella; a las siete misa y ejercicio; a las siete y media misa de comunión general con plática por el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo, cantándose motetes alusivos al acto; a las diez oficio solemne cantándose a toda orquesta la misa a tres voces de Polleri, siendo celebrante el M. I. Dr. D. Ramón Prieto, Deán, ensalzando las glorias de la Virgen del Carmen el M. I. Dr. D. José Casola, canónigo.

Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, letanías cantadas, bendición papal, procesión que presidirá el Excmo. Sr. Arzobispo, recorriendo: Rambla de San Juan, Unión, Arnañá, Méndez Núñez, San Agustín, Rambla de San Carlos, Compañía de Rius y Augusto. A su regreso tendrá lugar el acto de besamanos a la Santísima Virgen.

Carmelitas Descalzas Terciarias.—A las seis, seis y media, siete, ocho y doce, misas rezadas; a las diez oficio solemne con sermón. Se repartirá escapulario a todos los fieles que asistan al oficio.

Por la tarde, a las tres, Vísperas Completas cantadas; a las seis y media Trisagio Mariano y terminación de los ejercicios de la Novena.

Por singular concesión de Su Santidad todos los fieles que visiten esta iglesia previa confesión y comunión pueden ganar el Jubileo desde las doce, víspera de la fiesta del Carmen, hasta el ocaso del día 16.

Descalzas. De cinco a ocho misas siendo la Exposición a las ocho; a las diez y cuarto oficio solemne con orquesta y sermón por un Padre Carmelita.

Por la tarde como los días anteriores. Durante los días 19, 20 y 21 aunque no haya las Cuarenta Horas se continuará la Novena como los días anteriores.

San Juan.—Misas desde las cinco hasta media hora hasta las nueve; a las diez oficio solemne por una familia devota.

lo mañana, despejado.—Id. tarde, casi cubierto.—Nubes cantidad: mañana, 0'20.—tarde, 0'80.—clase: mañana K.—Idem tarde C. K.—Humedad relativa, mañana, 0'76.—Id. tarde, 0'76.—Evaporación, 4'30.—Lluvia en 24 horas, 00.

CONCURSO A CURATOS

El Boletín Oficial Eclesiástico publica el siguiente edicto:

Nos Dr. D. Antolín López Peláez, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Arzobispo de Tarragona, Primado de las Españas, Senador del Reino.

A todos y a cada una de las personas a quienes convenir pudiere, hacemos saber: Que en esta nuestra Archidiócesis se hallan vacantes por muerte, renuncia o promoción de sus últimos obtentores los Curatos que abajo se dirán. Y debiendo proveerse en sujetos dignos, hemos resuelto abrir concurso general, expidiendo al efecto el presente edicto, por el que llamamos y convocamos a todos los que, hallándose con los requisitos necesarios, quisieren oponerse a dichos Curatos, para que personalmente o por legítimo apoderado comparezcan a firmar ante nuestro Secretario de Cámara y Gobierno dentro del término de sesenta días, a contar desde el siguiente al día fecha exhibiendo en el acto la hoja de méritos y servicios, y además los no ordenados, las partidas de bautismo y confirmación; los que lo fueren el título del último orden recibido; los procedentes de otras Diócesis, testimoniales de su respectivo Ordinario; y los Regulares exclaustrados o secularizados, los documentos justificativos de su profesión religiosa y letras apostólicas de habilitación para obtener beneficio curado. Respetaremos y reservaremos el derecho de Patronato a quienes lo tengan, que deberán, sin embargo, producir ante Nos dentro de los sesenta días señalados, parándoles de lo contrario el perjuicio a que hubiere lugar.

Señalamos los días 21 y 22 de septiembre próximo y hora de las ocho de la mañana para los ejercicios literarios, que tendrán lugar en el Seminario pontificio de esta ciudad, según el método de Benedicto XIV, en la forma siguiente:

Día 21. Ejercicios de traducción y plática.
Día 22. Caso moral y cuestiones teológico-morales y de Sagrada Liturgia.

El último ejercicio de cuestiones de Sagrada Liturgia es libre y no influirá para la aprobación, pero servirá a los que lo practiquen para mejorar la censura literaria y aumentar el número de puntos.

Los curatos vacantes son los siguientes:

De término:
San Francisco, de Reus.
San Miguel, de Montblanch.
San Antonio, de Valls.

De ascenso:
San Félix, de Constantí.
San Martín, de Riudecañias.
San Martín, de Altafulla.
San Sebastián, de Cananija.
Santa María, de Guimerá.
San Pedro, de Poboleda.
San Salvador, de Vimbadí.
San Miguel, de Ciutadilla.
San Jaime, de Figuerola.
San Lorenzo, de Gratallops.
San Pedro ad Vincula, de Montreal.
San Salvador, de Rocafort de Queralt.

Natividad de Nuestra Señora, de Vilaplana.

De entrada:
Santa María, de Capafons.
San Salvador, de Rojals.
Santa María, de Santa Perpetua.
Santa Lucía, de Renau.
San Andrés, de Farena.
San Esteban, de Febró.

Rural de 1.ª:
San Vicente, de Albarca.
San Juan, de Biure.

Rural de 2.ª:
San Juan, de Clará.
San Antonio, de Irlas.

Y a fin de que llegue a noticia de todos a quienes interesar pueda, mandamos que el presente Edicto, dado en Tarragona a los quince días de julio de mil novecientos quince, firmado por Nos, sellado con el mayor de nuestras armas y refrendado por nuestro Secretario de Cámara y Gobierno se fije y esté de manifiesto en el lugar y por el tiempo de costumbre, y además se inserte en el Boletín Oficial de la Archidiócesis.

ANTOLÍN, Arzobispo.—Por mandato de S. E. I. el Arzobispo mi Señor, D.º Lorenzo Virgili, Doctoral-Secretario.

En la orden de la plaza de ayer se dispone que asista un piquete del Regimiento de Luchana a la procesión del Carmen que saldrá a las seis de la tarde de hoy de la iglesia citada, asistiendo comisiones de los Cuerpos y dependencias, siendo presididas por el Coronel D. Manuel Senespleda. Al oficio concurrirá el Excmo. señor Gobernador general de la plaza y su provincia, acompañado del general de la Brigada, asistiendo también comisiones. Quedan invitados los señores jefes y oficiales francos de servicio.

A las nueve y media de anoche terminó en la Audiencia la vista de la causa contra un vecino de Batea y dos hijos suyos, acusados de ser autores de un delito de homicidio.

Además del señor fiscal sostuvo la acusación el Sr. Albalull, y de las defensas estaba encargado el señor Monteverde.

El jurado dió veredicto de culpabilidad y en su virtud el tribunal de derecho condenó al padre a la pena de 17 años de presidio, a uno de los hijos a la de 14 años y al otro hijo a la de 8 años.

La función celebrada ayer en la iglesia del Carmen resultó solemnisima, habiéndose cantado la salve por el «Orfeo Tarragoní», de una manera magistral.

Asistió el señor Arzobispo.

Según noticias recibidas de algunos pueblos del Priorato y de Prades, el mildiu ha causado también grandes destrozos en aquellas viñas, cuyos racimos van marchitándose de una manera aterradora.

Por lo visto la citada plaga es general no tan solo en España si que también en las demás naciones vinícolas de Europa.

El orden señalado para la solemne procesión de la Virgen del Carmen es el siguiente:

Niños y niñas de la Asociación del Niño Jesús de Praga con sus pendones y estandartes, llevando en andas la imagen, seguida de una banda de música; alumnos del colegio de los HH. Carmelitas; sección de señoras con su presidencia; caballeros cofrades con el pendón principal, llevado por el señor comandante de Marina, acompañado de los señores alcalde y juez de primera instancia; HH. del colegio del Sagrado Corazón; clero secular; capilla de música del señor Gols; la imagen de la Virgen custodiada por soldados de la Armada; el terno, presidido por el señor deán; la comunidad de Padres Carmelitas; los Excmos. señores gobernadores civil y militar; comisión del Ayuntamiento; comisiones de los cuerpos de la guarnición, presididas por un señor coronel; el Excelentísimo señor Arzobispo; cerrando la marcha la música del regimiento de Luchana y el piquete de honor.

Se ha dispuesto que los reclutas de instrucción del cupo del reemplazo de 1913, se incorporen a los cuerpos a que están destinados, el 15 de agosto próximo, al objeto de adquirir instrucción militar.

Debido a las desastrosas noticias que se reciben de todos los países productores de vino, los propietarios que aun conservan sus cosechas se niegan a cederlas sino es a precios elevadísimos.

Hoy por hoy es imposible obtener vinos de nuestra comarca a menos de 9 reales grado y a diez los del Priorato, temiéndose que aumentarán las pretensiones de los tenedores.

Hállase en Barcelona, hospedándose en el Seminario Conciliar, el presbítero D. Joaquín Jovani, director que fué del de Tarragona, el cual pasará tras breves días, a esta ciudad y a Valencia.

La Sección Técnica de Carreteras y Caminos de la Mancomunidad ha formulado un proyecto de reparación de la explanación y el firme de la carretera de Amposta a Vinallop (kilómetros 1, 2 y 3), con un presupuesto de 16,94440 pesetas.

La misma Sección está redactando el proyecto de reconstrucción del trozo segundo de la citada carretera, que comprende los kilómetros del 3 al 6.

D. Luis Español, ha entregado para el Museo diocesano 25 grabados y 15 láminas antiguas.

Nuestro paisano D. Pedro Gual Vilalbi ha sido trasladado, en virtud de concurso, a la Escuela especial de Intendentes mercantiles de Barcelona.

—Bébase el aguarvida añadiéndole SAL VICHY-ET, producto natural que la hace festiva y evita las infecciones. Diezmitos el paquete para un litro de agua.

El vapor noroeste «San Andrés», llegado anteayer a nuestro puerto con cargamento de blao, ha traído además 63 sacas de correspondencia de Alemania para España y Portugal, las cuales fueron eregadas a esta Administración de correos.

En el Conservatorio del Liceo de Barcelona la señorita María Josefa Regnard, natura de Tarragona, ha obtenido en los últimos exámenes la calificación de sobresaliente en los 4.º y 5.º años de solfeo y 4.º de piano y diploma de las oposiciones del 5.º año de solp.

—Inmenso surto en camisas, corbatas y trajes pa primera comunión, tiene la CASA ALE.

Del Diario de Reus, de ayer: «El Alcalde varias comisiones y representaciones y la Junta de Reformas Sociales, sumando un total muy crecido, celebraron anteayer a las once y cinco una reunión en el Salón de Ciento de la Casa Capitular, para buscar un arreglo entre patronos y obreros.

Creíase que quedaría poco menos que ultimado por ambas partes el contrato de trabajo, pero no fué así ya que llevado la representación obrera instrucciones precisas de las Juntas que representaban, no tuvieron otro remedio que encerrarse en un criterio tan estrecho, que fué imposible siquiera intentar una inteligencia pues los patronos no estuvieron conformes con sus peticiones.

«En la imposibilidad de servir al público por no contar con el personal que antes tenían ocupado las agencias de transportes y al objeto de dar algunas facilidades al comercio y a la industria, ayer salieron los carros de las mismas tripulados por sus dueños.»

Anteayer estuvo en Tortosa el coronel de la Guardia civil de esta provincia D. Ildefonso Martínez Verdejo, quien revistó las fuerzas de aquel distrito.

En su casa de la Cota se halla enfermo un particular amigo con Emilio Sabater Domenech.

Aunque su estado no inspira por fortuna cuidado, hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Díjose ayer en estas columnas, por error de caja, que D. Migel Sandro ha sido nombrado profesor numerario de lengua castellana de este Instituto.

No se trata de tal nombramiento, sino del de D. Miguel Sancho para dicha asignatura en la Normal de Maestros.

A últimos de mes contraerá matrimonio con una distinguida señorita barcelonesa, nuestro paisano D. Alberto Hebrard de Castellví, ingeniero subinspector del servicio eléctrico de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido en Barcelona el título de profesora de corte y confecciones sistema «Martí», la señorita Joaquina Llauredó Escolá, con la calificación de sobresaliente.

La Junta de Obras del Pantano de Riudecañias anuncia tres concursos para adjudicar el suministro de 186 toneladas de cemento portland artificial en cada uno, que se celebrarán a los quince, treinta y cuarenta y cinco días respectivamente.

BOLSIN DE TARRAGONA
Compra-venta de valores.—Cambio de billetes y monedas.—Pago de cupones.—Billetes kilométricos.—Viajes.—Pagamos los cupones de Interior y Amortizable 1.º julio.

Según noticias de Valencia, ha sido un desastre lo ocurrido con los melonares primerizos, o sea los de la clase amarilla, que han quedado en su mayoría arruinados por las enfermedades criptogámicas desarrolladas con gran intensidad.

Produce verdadera pena contemplar las plantaciones de melones llamados canarios por su color amarillo, quemadas y secas y perdidos sobre el campo los melones, precisamente cuando estaban casi ya para coger.

Hasta la fecha los melones de clases tardías ofrecen, por el contrario, hasta la fecha excelente aspecto y un desarrollo satisfactorio.

Se halla muy mejorado de la grave enfermedad que le ha retenido en cama, nuestro estimado amigo el joven D. Eudaldo Melendres, lo que celebramos.

Ayer a las tres de la tarde se inauguró la Bolsa oficial de Barcelona. En lo sucesivo la apertura de la Bolsa se efectuará a las dos y media de la tarde.

—Nadie ignora que la CASA MALE es sin duda alguna la más perfeccionada en trajes para niño.

La agresión de que fué objeto en Barcelona el periodista señor Pedreny ha producido indignación en Tortosa en donde residió aquel compañero muchos años y donde se le estima de veras.

Del presidente del Fomento del Trabajo Nacional se han recibido en el Centro Industrial de ésta, copias de los siguientes telegramas del ministerio de Estado que son de interés para el comercio:

«En vista telegrama del embajador de S. M. en Londres relativo a las mercancías españolas de origen alemán pagadas antes 10 marzo, conviene que los interesados faciliten cuanto antes a este ministerio los siguientes datos: nombres de los remitentes y de los consignatarios; fecha y forma en que haya sido efectuado el pago; declaración de un neutral confirmando el abono del importe de la mercancía y cualquier detalle especial que el interesado considere oportuno.»

«Tengo la satisfacción de participar que el embajador de S. M. en París me ha teleografiado anoche que el ministerio de Negocios extranjeros le ha comunicado las decisiones dictadas por el Tribunal de presas sobre mercancías detenidas a bordo «Achilleus», 24 abril y 5 mayo; «Antonio Ferrer», 28; «Barcelona», 29 marzo; «Cullera», 20 marzo y 25 mayo; «Rioja», 3 y 7 abril; «Sibilla», 21 abril y 17 mayo; «Teresa Fábregas», 25 abril; «Vicente Ferrer», 31 marzo; anticipa el marqués de Valtierra que casi todos los fallos son favorables, que para algunos cuya documentación no se ha presentado o no ha parecido suficiente, se conceden plazos de uno o dos meses para justificar la propiedad. Nuestro citado embajador ha remitido a los vice-cónsules de España en Niza y Tolón, copia de algunas decisiones encargándoles que se pongan en relación con las autoridades marítimas de dichos puertos para facilitar el embarque de las mercancías libertadas. A mi vez ruego a Vd. que recomiende a los interesados comunican a sus agentes en los citados puertos franceses las instrucciones que consideren oportunas para contribuir también por su parte a la más rápida solución del asunto.»

Y del embajador de S. M. en París se ha recibido también el siguiente: «Copies decisions Tribunal Prises ont été transmises ministere Etat et vice-consuls Espagne, Toulon et Nice.»

El ideal de España.—Los tres dogmas nacionales, por el Excmo. señor D. Juan Vázquez de Mella.

Hemos sido favorecidos con el libro cuyo título acaba de leerse, y cuyo texto no es otro que el incomparable discurso pronunciado por el eximio orador carlista en el Teatro de la Zarzuela, debidamente corregido y con un luminoso resumen final, seguido de un gráfico del estrecho de Gibraltar con indicación del círculo de 18 kilómetros de radio, dentro de cuya área no nos consiente Inglaterra ni la más ligera fortificación. Va al principio el retrato del Sr. Mella.

Muy agradecidos al obsequio.

—

—

—

—

—

San Pedro.—A las ocho y media oficio solemne, plática de comunión por el Rdo. D. Francisco Mercadé, canto de la Salve, bendición e imposición del Escapulario del Carmen y sorteo de cuatro magníficos escapularios.

Sagrado Corazón.—A las nueve se cantará un oficio solemne costado por devotos de la Virgen del Carmen.

Colegio Tarracense. dirigido por los Hermanos Carmelitas de la Enseñanza (Agosto, 23).

En la capilla del establecimiento se obsequiará a su excelsa Patrona la Virgen del Carmen, con los cultos siguientes:

A las cinco y media misa de Comunidad; a las siete oficio solemne con orquesta y comunión general con plática que dirá el P. Plácido de Santa Teresa, y a las diez otra misa a la que asistirán los alumnos del Colegio.

Cultos para mañana

Carmen.—A las seis y media misa Sabatina cantada; en la misa de siete ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete, Rosario, Felicitación Sabatina, mes de la Virgen y Salve cantada.

Nazareth.—La Ilustre y Venerable Congregación de la Purísima Sangre de N. S. J. celebrará su fiesta anual de la Virgen y martir Santa Marina con los cultos siguientes:

Día 17.—A las siete de la tarde Completas cantadas.

Día 18.—A las once oficio solemne en que se hará adorar la santa Reliquia.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario cantado, gozos y adoración de la Reliquia.

Cultos para el domingo

Beneficencia.—Solemnes cultos que la Casa provincial dedica a su Patrono San Vicente de Paul.

Día 18.—A las siete de la tarde solemne canto de Completas.

Día 19, fiesta del Santo.—A las seis misa de Comunidad; a las siete misa de comunión general con plática que pronunciará el P. Blanch, misionero del Corazón de María.

A las diez y media se cantará la misa «Hoc est Corpus meum» de Perosi, siendo ejecutada por la orquesta y coro de asilados y dirigida por el profesor de música del establecimiento Sr. Salvat.

Por la tarde, a las cinco, canto del Rosario, motete, panegirico a cargo del mencionado P. Blanch, terminando la función con la veneración de la Reliquia del Santo.

REGIONALES

BANQUETE A LOS REPRESENTANTES REGIONALISTAS

En el gran salón del Hotel Tibidabo tuvo lugar anteanoche el banquete en honor de los señores Sedó, Ferrer Vidal, Ventosa, Garriga y Massó, Rahola (D. Pedro), marqués de Camps y Cambó, autores de las conferencias dadas en la «Liga Regionalista» en el presente año y publicadas en el libro «El pensamiento catalán ante el conflicto europeo».

Presidió el acto el señor Abadal y ocuparon los demás puestos de la mesa presidencial los señores homonajeados, y además el Sr. Rusiñol. Asistieron los senadores y diputados señores marqués de Alella, Soler y March, Miguel, A. Fargas, Bertrán y Musitu, Eusebio Bertrán, Pla y Farguell; los diputados provinciales Sres. Abadal, Cabot, Sansalvador, Sabater, Fages, Parellada, Bofill, Puig, Sampera, Masramón y Jordá, y los concejales Sres. Rosés, Ribá, Andreu, Cararach, Muntañola, Rovira, Busquets, Bofiol y Mata, Segura, Nolla, Pañella y otros.

Además concurrió nutridísima representación de entidades adheridas a la «Liga Regionalista» y numerosos socios de ésta.

Terminado el banquete, empezaron los discursos.

Inició los brindis D. Alberto Rusiñol para ofrecer el homenaje a los parlamentarios catalanistas que estudian los difíciles problemas económicos en momentos críticos para la nación.

El Sr. Ferrer Vidal (D. Luis) manifestó que ahora empieza para Cataluña una nueva era de reivindicación y de defensa de su vitalidad, y este alarde se ponía de manifiesto renunciando los representantes de Cataluña los cargos de vocales de la nueva entidad económica que el gobierno nombra, pues haría se nos ha engañado ya con promesas y adulaciones.

Los señores Sedó y Cambó estudiaron, bajo diversos aspectos, los problemas económicos que en estas circunstancias preocupan a nuestra región, la más comercial e industrial de España, la cual no se aviene a la más platónica neutralidad, sino que, aprovechándose de las circunstancias en que todas las naciones piden su concurso comercial, ansía desarrollar sus fuentes de riqueza, su producción y exportación.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, dándose vivas a Cataluña y a las asociaciones económicas que tanto saben procurar el resurgimiento de España, utilizando, en

primer término, los elementos valiosísimos que nuestra región ofrece.

Los señores presidente y secretario del Centro de jóvenes para la Defensa Social, de Barcelona, don Pablo Sáenz de Barés y D. José María Pareja, vienen recibiendo muchas felicitaciones con motivo del proceso que se instruye por razón del telegrama que dirigieron al señor ministro de la Gobernación en vista de la actitud del gobierno en el asunto de la dimisión de la Alcaldía por el señor Boladeres.

En el Obispado de Barcelona se recibió anteayer el siguiente telegrama:

«San Sebastián, 14.—Ilmo. señor Obispo.—Barcelona.—Complázcome en reiterar a V. I. la expresión de mi sincera admiración y profunda gratitud por los adelantos de esa magna urbe y por las finas atenciones en ella recibidas, que no olvidaré jamás, rogándole se haga intérprete de mis cordiales sentimientos ante las autoridades, amado clero y nóbilísimo pueblo catalán.—El Nuncio Apostólico.»

Anteayer tarde tuvo lugar en Barcelona la primera Asamblea de la Asociación del Mercado Libre de Valores, en la que el Consejo de gobierno de esta entidad debía dar cuenta de sus gestiones hasta llegar a la constitución definitiva.

Ocuparon el estrado de la presidencia los señores Armús, Massó, Carrulla, Garí, Angelon y en representación del gobernador civil el secretario del Gobierno señor Die y Mas.

NACIONALES

¿DON JAIME EN ESPAÑA?

El periódico *La Patria* escribe lo siguiente:

«Persona íntima de esta casa, que se encuentra en el balneario de Betelú (Navarra) curándose una afección nos remite el siguiente despacho:

«Betelú, 14.—Llegó D. Jaime de Borbón acompañado de otras dos personas. Al reconocerle le he pedido una conversación, que amablemente me ha concedido.»

EL CANAL DE LOZOYA

El Rey visitará hoy las obras que se realizan en el canal de Lozoa.

Acompañarán al monarca en la visita el ministro de Fomento, el director general de Obras públicas y el comisario regio.

Los expedicionarios almorzarán en el salto y después visitarán algunos importantes sitios.

LA COMISION DE PERIODISTAS BARCELONESES

El presidente de la comisión de periodistas barceloneses, Sr. Alfonso, recibió en el hotel en que se hospeda el álbum devuelto por el Rey, en el cual se suscribe el monarca por 1.000 pesetas y por igual cantidad la Reina D.ª Victoria.

Acompaña al álbum una carta del marqués de Borja en la que manifiesta al señor Alfonso que las referidas cantidades suscritas están a su disposición en la caja de la Intendencia.

Por la tarde la comisión celebró una larg conferencia con el Sr. Dato. El señor Alfonso expuso al jefe del gobierno el deseo de que éste contribuya también a la realización de los propósitos que persigue la Cooperativa de periodistas de Barcelona, contestándole el señor Dato que acogía esta pretensión con entusiasmo y dando al presidente de la comisión la seguridad de que gestionará del Instituto de Reformas Sociales que resuelva todas aquellas peticiones de orden local que le someta la Cooperativa de Barcelona.

DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Por el ministerio de la Guerra se dispone que en lo sucesivo dejen de remitirse las relaciones por armas y cuerpos de las vacantes de sargentos.

Se dispone también que el jefe de la sección de ajuste y liquidación de créditos de Ultramar se entienda directamente con la Junta clasificadora de estas obligaciones.

EXTRANJERO

DE MEJICO

Nueva York, 12.—Las fuerzas constitucionales han entrado en Méjico. Las comunicaciones telegráficas entre Veracruz y la capital han quedado restablecidas.

OFICIAL

Extracto del B. O. del día 15.

Hospital militar.—Anuncia concurso para adquirir los géneros necesarios para las atenciones del mes de agosto.

Sección Administrativa de primera enseñanza.—Notifica la recepción de título de bachiller a favor de don Santiago Blanquer.

Recaudación de Contribuciones.—La de Tortosa dicta una providencia por débitos de utilidades de préstamos.

Alcaldías.—Las de Albiñana, San Carlos de la Rápita y Llorens del Panadés anuncian varios servicios. Providencias judiciales.

CONSULADO DE ITALIA

El R. Consulado general de Barcelona me comunica que el plazo para la presentación en el Reino de los oficiales en licencia e individuos de tropa con residencia en España, llamado a raíz de la movilización de los RR. Ejércitos de mar y tierra, finalizará en 31 del actual.

Los que expirada esta fecha no se hayan presentado, serán declarados desertores.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Tarragona 14 de julio de 1915. El R. Agente Consular de Italia, Manuel de Orovio.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos.—María de las Nieves Barbens Llorens, Luis Pamies Aragonés.

Fallecidos.—Isidro Riera Puigdemunt, Hospital militar, (21 años).

Matrimonios.—Ninguno.

COMERCIALES

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones llegadas ayer

De Marsella v. «Cabo Santa Pola» de 910 ts., c. Ruiz, con carga general; consignado a D. M. Peres. De Certe v. «Comercio» de 293 ts., c. Seguí, con carga general; consignado a la Sra. viuda y sobrinos de P. Ferrer Mary.

Despachadas

Para Bilbao v. «Cabo Santa Pola» con carga general. Para Barcelona v. «San Andrés» con tránsito. Para San Carlos de la J. «Joquina» en lastre. Para Valencia v. «Comercio» con tránsito.

CIERRES DE BOLSA

Cambios del día 15

BOLSA DE MADRID

Interior contado.....	71'00
Idem fin mes.....	00'00
Idem fin próximo.....	00'00
Acomrizable 5 por 100.....	92'50
Idem 4 por 100.....	82'75
Acciones Banco de España.....	446'00
Tabacaleras.....	000'00
Exterior.....	00'00
Francos.....	94'00
Libras.....	25'15

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 16 de julio

Effectos públicos	Dinero	Papel
Deuda interior al 4% fin de mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 4% al contado diferentes series.....	00'00	75'15
Deuda amortizable al 5% fin mes.....	00'00	00'00
Id. id. al 5% al contado en diferentes series.....	00'00	94'10
Id. id. al 4% al contado en diferentes series.....	00'00	83'50

Obligaciones

Compañía «La Eléctrica del Cinca» 5%..... 00'00 495'00

Obras del Puerto de Tarragona 5%..... 00'00 495'00

Acciones

Ferrocarril Norte de España.....	00'00	360'00
Banco de Valls.....	00'00	26'00
Compañía Peninsular de Teléfonos preferentes.....	00'00	238'15

Cambios sobre el extranjero

Londres 90 días dft.....	00'00	24'68
Id. cheque.....	25'03	25'18
Paris 90 días dft.....	00'00	00'00
Id. cheque.....	93'30	93'80
Hamburgo 90 días dft.....	00'00	00'00
Id. cheque.....	000'00	109'50

TELEGRAMAS

Madrid, 15.

Carta del Sr. Maura

Con motivo de la proclamación del Sr. Dato para la jefatura del partido conservador, el Sr. Maura, contestan-

do a un telegrama que le dirigieron las juventudes mauristas de provincias, le ha dirigido una carta, en la que dice:

«Un artificio más entre los muchos que presenciarnos, no altera la realidad de las cosas. Nos incumben solo estar atentos a los intereses nacionales que representamos y procurar servirlos con eficacia, vigorizando la acción común y estudiando el momento oportuno para que, sobre la ficción corriente, predomine la voluntad de las clases conservadoras, que están supeditadas ahora a sus irreconciliables enemigos.»

Hablando con el señor Sánchez Guerra

Nos ha dicho el Sr. Sánchez Guerra que ha despachado con los directores generales de Correos y Telégrafos y de Seguridad.

Respecto a la petición de la Mancomunidad Catalana para establecer la autonomía de la enseñanza, ha manifestado el ministro que ésta es cuestión a tratar en Consejo.

Un periodista le preguntó si conocía los discursos que pronunciaron anoche los regionalistas en el banquete celebrado en el Tibidabo. Se limitó el señor Sánchez Guerra a decir que sí los conocía y eludió emitir sobre ello juicio alguno.

El jefe del Gobierno

Al recibir el señor Dato a los periodistas nos ha dicho:

Como mañana el ministro de Fomento tiene que acompañar al Rey en su visita que éste hará al canal de Isabel II, se ha aplazado el Consejo de ministros hasta el sábado, porque el principal asunto de que ha de tratarse es el de los ferrocarriles secundarios, para lo cual es precisa la presencia del Sr. Ugarte. Mañana por la tarde irá el general Gómez Jordana a La Granja.

El general Marina llegará a Madrid la semana próxima.

Ya hemos visto que Alfonso Costa vive. Celebraré que se restablezca de las heridas que sufre. Nosotros tuvimos la noticia de la muerte por telegrama del gobernador de Badajoz.

Como éste tuvo la noticia por origen autorizado, se apresuró a comunicárnosla y yo la comuniqué al Rey.

El gobernador de Badajoz ha cumplido con su deber, si ha habido alguna ligereza no ha sido culpa nuestra.

Repito que celebraré que Alfonso Costa se ponga bueno pronto.

Celebré una conferencia con el ministro de Fomento.

Terminó diciendo el señor Dato que el ministro de Gracia y Justicia prepara una larga combinación de jueces.

De Tánger

Se ha recibido un despacho de Tánger diciendo que según noticias de Casablanca, dos tenientes franceses del cuarto batallón territorial número 14, cuando se dirigían desde la alcazaba de Tadla a un campamento inmediato fueron asaltados por un grupo de moros que dieron muerte a uno de los tenientes e hirieron al otro.

DE PROVINCIAS

El vapor «Agustina»

Santander, 15.

Se ha recibido una carta del capitán del vapor «Agustina», que ha ido a Escocia con cargamento de hierro español.

Cuando entró en la zona de guerra fué detenido por un submarino alemán, cuyo comandante, al comprobar que era un buque de nuestra nacionalidad, le dejó continuar su marcha, deseándole feliz viaje.

La carta viene abierta por la censura inglesa y hay en ella varias líneas tachadas en las que se supone que el capitán elogiaría el proceder del comandante del submarino.

Noticias de Gibraltar

Algeciras, 15.

Ha aparecido el hidropilano cuyo paradero se ignoraba desde hace dos días.

Resultado que a causa de la niebla perdió el rumbo y se dirigió a Málaga; antes de llegar, notó el error y entonces fué a parar al Peñón, desde donde avisaron y salió un vapor en su auxilio.

LA GUERRA

Parte oficial austriaco

Madrid, 15.

Un radiograma de Pola transmite el siguiente comunicado oficial austriaco:

«Teatro ruso de la guerra: La situación general no ha cambiado. Teatro italiano de la guerra: Exceptuando combates de artillería y

escaramuzas, no ha habido acontecimientos en el frente Sudoeste.»

Hidenburg

París, 15.

Telegrafían de Lausanne que en Berna corre el rumor de que el general alemán Hidenburg está en la frontera de Francia.

Parte oficial italiano

Madrid, 15.

Se ha recibido un radiograma de la estación de Coltano diciendo que en Roma se ha publicado un comunicado oficial declarando que la situación es estacionaria en todo el frente.

El Gobierno norteamericano

París, 15.

Un despacho de Washington dice que el gobierno se propone pedir al gabinete de Londres el libre tránsito de los cargamentos de carne procedentes de todos los países neutrales.

ULTIMA HORA

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Madrid, 15, 12-25 n.

Varias

Telegrafían de Bilbao que marchó el Nuncio de Su Santidad a Santander, despidiéndole las autoridades y el clero y gran gentío.

Otras noticias dicen que en Santander fué recibido con entusiasmo por el pueblo y autoridades.

—Ha llegado a Guernica para veranear, el ex-ministro señor Allende-salazar.

—La prensa de Badajoz dice que el Sr. Costa sigue mejorando en su enfermedad.

—El gobernador de Bélgica ha conmiado con severas penas a los maestros que hagan propaganda antigermana.

El profesor de la Universidad de Utrech, Sr. Niesmeyer, ha protestado de que se hable de Bélgica y Holanda como de futuros estados autónomos, confederados a Alemania.

PRENSA ASOCIADA

IMP. DE J. PIJOAN, Méndez Núñez, 5

VACUNACION ANTI-RABICA

del Doctor Ferrán

Vacunación de las personas mordidas por animales RABIOSOS o SOSPECHOSOS, con la misma vacuna técnica y eficaz que en Barcelona. Aplicación de las vacunas ANTI-TIFICA, ANTI-COLERICAS, ANTITUBERCULOSA y toda clase de sueros, bajo la dirección de

D. R. SEDÓ PAMIES

MEDICO ESPECIALISTA

en enfermedades de los niños, mujer, partos, vias génito urinarias.

Tratamiento de la AVARIOSIS por el 606.

Consulta de 12 a 1, 3 a 5 y 8 a 9 noche

Festivos de 10 a 12

Teléfono núm. 208

San Agustín, 21, 1.ª Tarragona

Antonio Artal

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

Ha establecido su Consultorio para enfermedades de los ojos en la Rambla de Castelar, núm. 27, 1.º

CONSULTA: de 9 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Días festivos: de 9 a 12 mañana

CASA Y VIÑA

para alquilar, cerca del Olivo. Para informes, Antonio Pons, San Agustín, 7, 4.º

MANUEL CREHUET PARDAS

NOTARIO-FIBOGADO

Horas de despacho: de 9 a 1 y de 4 a 7

MÉNDEZ NÚÑEZ, 21, 1.º

SE ALQUILA

un espacioso piso de mucha ventilación y luz, con agua y jardín, en un punto céntrico.

Darán razón: Unión, 50 bajos.

